



庚子年三月十五
2020年4月7日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrwx@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11492号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

从磨难中奋起
——武汉战“疫”凝聚
中华民族磅礴力量

(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

在“浙”里看见美丽中国

新华社杭州4月6日电 细看

造物初无物，春到江南花自开。

习近平总书记近日在浙江考察期间强调，“绿水青山就是金山银山”理念已经成为全党全社会的共识和行动，成为新发展理念的重要组成部分。实践证明，经济发展不能以破坏生态为代价，生态本身就是经济，保护生态就是发展生产力。

15年来，浙江广大干部群众践行“绿水青山就是金山银山”理念，建设美丽浙江，推进生态文明建设迈上新台阶。从美丽生态、美丽经济，到美好生活，一个山川秀丽、景美人和的全域旅游大花园，正成为映射未来中国样貌的鲜活样板。

笃定美丽生态，让绿色成为

发展最动人的色彩

群山叠翠，竹海摇曳，湖州市安吉县天荒坪镇余村，又迎来一个春天。

绿道串起乡村别墅、农业观

光园、生态旅游区，移步换景之

间，铭刻着“绿水青山就是金山银

山”大字的石碑，注解着眼前这幅

江南水墨图景。

“15年前，这里水泥厂、矿山

遍布，漫天灰尘让人睁不开眼。

今天的余村已成为国家4A级景

区。”载着游客观光的电瓶车司机

姜志华说。

2005年，姜志华就在水泥厂

上班。要不要关停水泥厂，村里人曾激烈争论。“钱赚了，人却进了‘药罐子’里，不能再走老路了。”当年的村支书鲍新民说。

从那时起，余村因地制宜实

施生态修复、村庄改造，实现垃圾不落地、美丽庭院全覆盖，成为美

丽乡村建设的生动样本。

正如余村一样，浙江一大批

乡村从生态破坏中转身，重新思

索人与自然“取和予”的辩证关

系。

“出淤泥而不染，濯清涟而不

妖……”人未进村，儿童琅琅书声

就已入耳。

桐庐县环溪村是周敦颐后裔

聚居地，祖先建水系再建村。

而随着工业化下乡，这里一度“垃

圾靠风刮，污水靠蒸发，室内现代

化，屋外脏乱差”。

在太湖淀山湖，“湖长协作机

生态修复让如今的环溪村绿荫环抱，鱼翔浅底，村民或聚于茶吧休憩聊天，或带着孩子溪边戏水，“乡愁记忆”重新回归。

21世纪初，浙江虽然经济高速增长，人们面对的却是不蓝的天、不清的水、不绿的山。从“八八战略”“千村示范、万村整治”“绿水青山就是金山银山”，到美丽乡村、美丽城镇、美丽浙江，浙江通过人居环境持续改善，全力打造“诗画浙江、美好家园”。

在西溪湿地，杭州投入数十亿元修复“城市之肺”，打造出中国首个国家湿地公园，还原天生丽质的生态环境。在钱塘江源头开化县，坚持“生态立县”，钱江源被确定为长三角唯一的国家公园体制试点……

用生态视角阅读浙江，就是打开看见美丽中国的一扇窗户，而窗外世界同样万紫千红——

在河北雄安新区，“千年秀林”驿站周边，高挑的旱柳吐出新芽，挺拔的油松郁郁葱葱，新区总造林面积已达31万亩；

在太湖淀山湖，“湖长协作机

制”2019年建立，苏皖两省联手推进跨区域生态补偿试点，共护水清岸美……

党的十八大报告首次提出建设“美丽中国”，党的十九大报告首次写入“树立和践行绿水青山就是金山银山的理念”。要像保护眼睛一样保护生态环境，如今成为全社会的共识和行动。

创造美丽经济，让美丽成为竞争力、生产力

水晶如此璀璨，污染却又如

此肮脏；有灯亮的地方，就有加工

厂；这曾是30万人的生计，这是无

数人想逃离的家乡……

浦江“治水馆”，记载着产业转型的变迁。2000年前后浦江水晶产业最鼎盛的时候，大小作坊遍及城乡，“母亲河”变成了“污染河”。

浦江县委书记程天云说，他们一手抓铁腕治水，一手抓产业

转型，水晶企业总数由原来的2.2

万家缩减至505家，但税收从整治

前的3000万元提升到去年的1.35

亿元，实现产值60.2亿元。

曾经小作坊扎堆的浦江虞宅乡，如今民宿、花海渐成规模，去年接待游客126万人次，旅游收入6500万元。“善待大自然，大自然就会回馈你。”副乡长金道宏说。

深蹲，是为了更高起跳。推动农业经济转型，倒逼工业经济提升，孕育三产新业态，镶嵌在绿水青山中的浙江，站在高质量发展新风口。

浙西南山区的景宁畲族自治县是华东唯一的少数民族自治县。白鹤村畲族大姐徐海惠家，野生蕨菜、笋干、四季豆等80多种蔬菜被腌制好，装进小碟子，线下游客青睐、线上畅销全国。

在青山碧水环绕的杭州转塘“云栖小镇”，一批互联网企业来此落户，集聚上百家云产业链企业，信息经济正在绿水青山间孕育。

西部茂林翠竹、山清水秀，中部田园小城、宜业宜居，东部古镇悠悠、传唱千年，北部丝绸鱼米、湖泊众多……浙江各地发挥自身优势，巧妙嫁接绿色产业。

美丽经济正转化为竞争力、生产力。

(下转第4版)

立法的形式，来引导和激励企业走诚信经营的发展之路，推动台州经济高质量发展。同时，也需要将一系列惠企利企的政策措施法制化，使企业有一个可预期的政策前景。

《台州市企业信用促进条例》共35条，涉及政府及部门职责、企业信用规范、企业信用信息管理等方面内容。

该《条例》规定，企业遵循诚信原则，承担社会责任，在生产经营、劳动用工、安全管理、环境保护、社会融资等方面强化信用自律，不得损害国家利益、社会公共利益和他人合法权益。鼓励企业建立和完善信用管理制度，运用大数据、互联网等现代科技手段开展信用管理和风险防控。

台州是我国民营经济发祥地、股份合作经济发源地、市场经济先发地，在台州这片热土上成长起来的企业和商人，大多具有良好的商业信誉。

《台州市企业信用促进条例》已于3月26日经浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议批准，自今年7月1日起施行。

全国首例伪劣口罩

公益诉讼案在杭宣判

82.35万元赔偿款将用于疫情防控

本报讯 通讯员陈若星 记者陈金波报道 近日，杭州互联网法院在线审理并宣判由杭州市余杭区检察院提起的蔡某、姚某销售伪劣口罩民事公益诉讼案。该案是新冠肺炎疫情防控期间，全国首例销售伪劣口罩民事公益诉讼案件，法院判决被告赔偿共计82.35万元，钱款由检方转交公益组织，专门用于新冠肺炎疫情防控的公共卫生公益事项支出。

经法院审理查明，今年1月24日，蔡某经姚某介绍，在明知口罩无生产日期、质量合格证及生产厂家信息的情况下，仍大量购入并出售。经统计，已流入市场的口罩9550个，销售金额为7.64万元。

1月24日至1月31日，蔡某通过其他渠道购买普通防尘口罩，出售口罩2.84万个，销售额为19.81万元。

这些口罩被销往湖北、广

东、浙江等全国21个省市，用于物资捐赠、药店超市销售、单位保障、民众自用等。

蔡某销售的口罩宣称具有病毒防护功能，经鉴定，过滤效率分别为6.5%、20.1%、8.7%，均不符合国家对防护口罩的相关要求。

余杭检察院根据《民事诉讼法》关于民事公益诉讼的相关规定，向杭州互联网法院提起公益诉讼，请求判令被告蔡某、姚某发布警示公告，召回已销售商品，支付消费者购买商品价款三倍的惩罚性赔偿并赔礼道歉。

承办法官肖苋表示，被告人侵害的利益主要在公共卫生安全，民事公益诉讼产生的利益也理应归于公共卫生事业，因此，本案的赔偿款将直接用于全社会新冠肺炎疫情防控、善后等活动，由依法成立的公共卫生类社会公益基金组织保管、使用。

这些口罩被销往湖北、广

战疫英雄 纪念邮戳 受追捧

近日，金华雷锋文化(事迹)馆刻制的战疫英雄纪念邮戳面世，受到金华市集邮协会会员的追捧。他们把在媒体上刊发过的防疫防控照片变成精美的邮品，盖上战疫英雄纪念邮戳，寄往全国各地。

据了解，金华雷锋文化(事迹)馆刻制的战疫英雄纪念邮戳上刻有钟南山、李兰娟、陈薇三位院士的头像。

图为市民在明信片上添上在本报刊发过的防疫防控照片并加盖战疫英雄纪念邮戳。

通讯员杨德林 摄



党旗飘扬在战疫一线

“职责所在，义无反顾” 金华疾控专家王凤英用行动践行八字诺言



王凤英(左前)在医院发热门诊询问有关防控情况。

记者羊荣江报道 自新冠肺炎疫情暴发以来，在金华医院的发热门诊，返工企业的生产车间、集中隔离点、学校，以及各类培训会议、疫情分析会上，总能看到王凤英忙碌的身影。

王凤英，是金华市疾病预防控制中心副主任、在职党支部书记，金华市新冠肺炎疫情防控专家组组长。近20年来，她一直奋战在传染病预防控制战线上，面对此次突发疫情，她不仅表态，“职责所在，义无反顾”，更用行动诠释了一名共产党员的责任和担

这是近日江南中学开展疫情防控工作实战演练课上发生的一幕。王凤英全程参与了这场疫情防控实战演练的指导。

“举行实战演练，是为了更好防控疫情。我们目前的工作重点是做好企业复工复产过程中的疫情防控工作，同时，加强境外输入疫情防控，指导学校做好开学前防控疫情准备工作。”王凤英说。

疫情突发，她冲锋在前

在同事和同行的心目中，王凤英是一位业务能力一流、工作严格要求、说话快言快语、干事雷厉风行，且永远都不知劳累的“铁娘子”。

每次有突发公共卫生事件，总能见到王凤英冲锋在前、英勇奋战的身影。无论是汶川抗震救灾、台风“利奇马”灾后卫生防疫，还是甲流防控、H7N9禽流感防控、新冠肺炎防控，她每次都能凭借自身的精湛业务水平和丰富实战经验，做到科学研判，精准施策，大局在胸，指挥有度。

这次新冠肺炎疫情来势汹汹。早在1月中旬，有着丰富经验的王凤英敏锐地意识到此次疫情形势不容乐观，马上带领她的团队迅速响应，积极做好应对疫情的各项准备工作。

王凤英第一时间组织成立了以她为组长的疾控中心疫情防控领导小组、专家组和三支应急机动队，并开展防控应急处置技术培训演练，组织全体党员开展入党宣誓，紧急购置各种应急物资和检测试剂，做好充分的战斗准备。

在疾控中心要求每位党员用一句话表决心的时候，王凤英脱口而出：“职责所在，义无反顾。”在一个多月的疫情防控阻击战中，她用实际行动默默践行着这八个字的承诺。

疫情期间，她做好防疫“指导员”

作为专家组组长，王凤英深知肩上担负的责任重大。每天一大早醒来，王凤英做的第一件事就是通过电话、钉钉全面了解全市前一天的检测、流调、消杀等情况，并根据全国、全省疫情情况，梳理出下一步的防控建议，在早上8时前报告上级领导。

匆匆吃完早饭，王凤英马不停蹄赶去参加上午9时的全市疫情会商会。会商会结束，她又急忙赶回单位，分赴多个科室了解全市疫情变化以及防控措施落实情况，配合中心主任调整重点工作任务和人员分工，组织人员开展疫情分析研判、起草相关防控

技术方案，使中心防控工作始终有序、有效开展，真正发挥好疾控中心“侦察兵、突击队、指导员、宣传员”的作用。

自从1月20日王凤英带领团队进行第一份新冠肺炎标本检测以来，他们做到了每天24小时开展标本检测“不断档”，高峰时，单次检测量超过70份，每天至少做3次。

1月22日，金华市报告首例疑似病例，王凤英马上组织市、区疾控中心对病例和密切接触者开展详细的流行病学调查，从上午10时开始一直忙到晚上11时，把病人的感染来源和130名密切接触者全部摸清，并通报相关疾控中心进行追踪管理，为防止疫情扩散赢得了时间，最终，该病例未发生二代传播病例。

面对这次突发疫情，王凤英曾多次流泪。当面对新病人一个接着一个出现时，她曾着急地流泪；当看到队员们因长期熬夜变得眼睛红肿、疲惫不堪，甚至病倒时，她曾心疼地流泪；当因长期超负荷工作，导致眩晕症发作时，她曾难受地流泪……可每次流泪都是她勇往直前的动力和源泉，擦干眼泪再出发，王凤英带领她的团队用坚守书写担当，用行动践行使命。

乡村旅游人气旺



春暖花开，正是乡村旅游好时节。随着旅游产业的有序复工，温岭市滨海镇靖海村老五农庄、“农家乐”吸引了众多游客前来踏青赏花、采摘蔬果。

近年来，滨海镇农民通过流转土地、复耕开发等形式在东部坦地万亩农业观光园内创

办了老五农庄、约翰农庄、永安孔雀园等多个集赏花采摘、旅游观光、休闲娱乐为一体的花园式农庄，围绕“滨海乡情、七彩果海”主题，带动当地乡村旅游发展，有力助推乡村振兴，促进农民增收。

通讯员郑莎、李丹 摄

